

中国矿业大学党史学习教育简报

第 21 期

领导小组办公室

2021 年 6 月 10 日

本期要目

主题教育

我校举行 2021 年大学生文化艺术节闭幕式暨庆祝建党百年文艺晚会

基层动态

马克思主义学院学生录制青说“十四五”视频在学习强国平台发布

土木学院团委与中建科工江苏公司联合开展关爱儿童活动

马克思主义学院开展重温校史主题党日活动

教职工合唱团参加徐州市音乐党课暨群众性歌咏比赛

电力学院开展参观校煤炭科技博物馆主题党日活动

经管学院举办毕业生党员专题党课

★主题教育★

▲6月6日晚，“百年风华正茂，学子激扬青春”中国矿业大学2021年大学生文化艺术节闭幕式暨庆祝建党百年文艺晚会在明德礼堂举行。校党委副书记蔡世华出席活动，党委宣传部、教务部、校团委、党委学生工作部相关负责人，各学院党委副书记、团委书记以及学生代表一起参加活动并观看了晚会。活动由校团委副书记徐彤彤主持。

闭幕式上，学校对在2021年大学生文化艺术节中作出突出贡献的集体和个人进行表彰。蔡世华副书记为获得2021年大学生文化艺术节最高奖“风华杯”的学院团委颁奖。校党委宣传部部长黄军利宣读表彰文件。教务部部长张绍良、校团委书记谢发国、党委学生工作部副部长杨昭分别为获得“风采奖”、“华彩奖”和“优秀指导教师”称号的学院团委和老师颁奖。

闭幕式结束后，庆祝建党百年文艺晚会正式拉开帷幕。晚会上，歌舞、朗诵、相声、独唱等节目内容丰富、精彩纷呈，为台下观众带来了一场视听盛宴。开场歌伴舞《幸福中国一起走》精彩绝伦，展现了新时代青年奋发向上的精神面貌；大学生艺术团舞蹈协会表演的拉丁舞《相遇》别开生面，令台下观众耳目一新；大学生艺术团舞蹈队带来的《红船》将水声、鼓声、童声交织在一起，将观众带入到那段红色记忆中；人文与艺术学院宋国旭老师的独唱《跟你走》旋律优美，歌唱声情并

茂，让观众产生情感共鸣；《打开一部百年党史的巨篇》《又见牡丹花正红》《人间正道是沧桑》等朗诵节目气势磅礴，用慷慨激昂的话语抒发建党百年豪情，将晚会的氛围一次又一次推向高潮。最后，晚会在歌伴舞《节日欢歌》悠扬的旋律和观众热烈的掌声中落下帷幕。

同时，力行楼一楼大厅进行了大学生文化艺术节作品展，吸引广大师生前来参观。学生精心创作的书法、绘画、篆刻、剪纸、创意海报、T恤涂鸦等近70件作品，表达了矿大学子对党和国家的真诚赞颂，展现了同学们立志投身强国梦想的使命担当。

据悉，我校2021年大学生文化艺术节自3月份启动以来，开展了“青春的我，信仰的光”党史知识竞赛、“百年风华正茂，恰是同学少年”主题演讲比赛、“百年红舟风雨渡，今朝诗酒颂荣光”五月诗会等15项精彩纷呈的活动，举办了党史学习教育专家报告、人文社科类讲座、劳模进校园等镜湖大讲堂系列讲座20余场，全校近20000余人次参与。广大同学以青春之声颂建党百年风华，以梦想之歌强建功立业信念，涌现出一大批内涵丰富、影响广泛的校园文化成果，促进了我校校园文化的繁荣和发展。（来源：校团委）

★基层动态★

▲6月2日，马克思主义学院2018级博士研究生魏凌云录制的青说“十四五”视频在学习强国全国平台首页推荐。

魏凌云以“勇担使命 在‘中国之治’的学习中感悟成长”为主题，从学习中认识“中国之治”的人民本色、在感悟中理解“中国之治”的艰辛探索、在成长中树立青年理想三个方面分享成长感悟。“作为新时代的青年，我们应该在成长中肩负‘中国之治’的使命担当，在成长中锤炼扎实过硬的个人本领，在成长中追求兼济天下的远大理想，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。”据悉，《青说“十四五”我的学习心得》是由江苏省委宣传部指导，新江苏客户端、中国江苏网、江苏共青团特别策划推出，聆听新时代青年们的憧憬之声的系列微视频，与青年学子共话党史学习教育。（来源：马克思主义学院 汤兴悦）

▲近日，土木学院团委联合中建科工江苏公司赴新沂市三岔希望小学，共同举办“守护稚翼，建证希望”儿童关爱活动。学院团委书记李亮表示，希望充分发挥校企资源优势，开展形式多样的关爱活动，引导少年儿童树立爱国信念和积极向上的价值观念。少先队员代表为参加活动的领导老师戴上了鲜艳的红领巾，领导老师们把崭新的文具和书籍等关爱物资发放到孩子们手中，并殷切鼓励孩子们努力学习，开拓视野，报效祖国，回馈社会。仪式后，志愿者与孩子们共同开展了“心有千千结”团体辅导、“剪纸绘初心，传承颂党恩”主题剪纸、“生活中的力学”科普主题活动等。此外，学院团委与三岔希望小学两名困难学生进行结对，志愿者们将以关爱、服务、引导为主要方式，在生活上、精神上帮助孩子们，让孩子们能够实现自身价值与人生理想，成为新时代中国特色社会主义建设的新生力量。（来源：土木学院 庄尧量 李亮）

▲6月2日，马克思主义学院来到校史馆开展主题党日活动，重走我校艰难曲折办学之路，感受矿大人自强不息、艰苦卓绝的奋斗精神。全体成员参观了中国矿业大学校史馆，了解我校建校以来的14次搬迁和12次易名的曲折历程，感受“好学力行、求是创新、艰苦奋斗、自强不息”的矿大精神。随后，全体成员参观了自然陈列馆和人文艺术展厅，学习自然科学和人文艺术知识。（来源：马克思主义学院 叶晓玲）

▲6月5日下午，由中共徐州市党史学习教育领导小组办公室和徐州市妇女联合会主办的“淮海女儿颂党恩，百年风华谱新篇”徐州市庆祝建党100周年音乐党课暨群众性歌咏比赛决赛在徐州市行政中心大礼堂举行。来自全市各单位的8支代表队参加决赛，我校教职工合唱团演唱的红色歌曲《追寻》获得二等奖。合唱团成员以饱满的精神、深情的演绎，表达了对祖国的热爱和不忘初心、勇担使命的坚定信念。（来源：校工会 妇委会）

▲6月5日上午，电力学院组织59期发展对象前往校煤炭科技博物馆开展主题党日活动。辅导员钟珊珊要求，全体发展对象在参观中加强学习，在实践中深入感悟，从思想和行动上积极践行“好学力行、求是创新、艰苦奋斗、自强不息”的矿大精神，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。随后全体发展对象一起参观了煤炭科技博物馆，聆听了讲解员生动的讲述，领略了我校百年光辉的发展历程。（来源：电力学院 尹擎）

▲6月8日，经管学院在学院楼B108报告厅举办2021届毕业生党员专题党课暨重温入党誓词活动。学院党委书记于威

从热点新闻引出党课关键词——情商,向毕业生提出改变情商、提高情商的要求,告诫同学们情商可以影响个人健康、个人情感、人生成功以及人际关系。于威书记指出,情商的培养需要以坚定的政治信仰为引领,个体应该任何时刻不独立于社会存在,并且个人信仰要与国家信仰保持高度一致,强调同学们要选准方向、找到兴趣,并且持之以恒就一定会获得良好的发展。活动最后,2021届毕业生党员一起重温了入党誓词。(来源:经管学院 刘麒源)

报: 教育部党史学习教育领导小组办公室、教育部党史学习教育高校第七巡回指导组、江苏省委党史学习教育领导小组办公室、学校党史学习教育领导小组

送: 各学院、部、处、室负责人

主编: 黄军利 **副主编:** 赵保全 **责任编辑:** 黄继辉 卢进丽 付雨薇

信箱: 4893@cumt.edu.cn

联系电话: 0516-83590030